
COMUNE DI COSTA VESCOVATO
               Provincia di Alessandria

                                       
                                                         Deliberazione N. 9



Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale



OGGETTO:  Approvazione Regolamento per le modalità di nomina, composizione e funzionamento del Coordinamento dei Soci per l’attuazione del controllo analogo sulla 5 Valli servizi  S.r.l.
    





L'anno duemilasedici addì tre  del mese di Agosto  alle ore 21,00 nella sala delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i componenti il Consiglio Comunale.

All'appello risultano:

BOVERI FABIO				   Sindaco              SI
BOVERI GIACOMO				   Consigliere          SI
POGGI ENRICO				   Consigliere          SI
BOVERI SERENA				   Consigliere          SI
BONDONE ALESSANDRO			   Consigliere          SI
BERUTTI ATTILIO				   Consigliere          SI
RUBE OTTAVIO				   Consigliere          SI
BELLINZONA MATTIA			   Consigliere          NO
BONADEO ROBERTO			   Consigliere          SI
ALVIGINI LORENZO PIETRO ANGELO 	   Consigliere          SI
BONDONE PIER VALTER			   Consigliere          SI

																						
                                                                           Totale presenti:10
                                                                           Totale assenti:1
                                                                                        
                                              
                                                                                               
             
Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Laura Massacane il quale provvede alla redazione del presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor Boveri Fabio nella sua qualità di Sindaco assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.







PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA


Vista la suestesa proposta il sottoscritto esprime parere favorevole di regolarità tecnica, per quanto di competenza.

							IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
						           F.to Dott.ssa Maria Laura Massacane


















































IL CONSIGLIO COMUNALE


PREMESSO che il CSR con deliberazioni dell'Assemblea dei Soci n. 19 del 24/06/2016 ha affidato il servizio rifiuti urbani con la formula in-house alla Società 5 Valli Servizi s.r.l., costituita da 37 Comuni Soci;

DATO ATTO che detta Società è soggetta ai poteri di indirizzo e controllo analogo a quello esercitato sui propri uffici dagli Enti locali soci nelle forme e nei modi previsti dall’art. 25  del vigente Statuto della Società all'uopo modificato;

CONSIDERATO che ai sensi dell'art. 25 del suddetto Statuto, al fine di consentire ai soci di esercitare sulla società un controllo analogo a quello esercitato sui propri servizi, è istituito un organismo denominato "COORDINAMENTO DEI SOCI", il quale rappresenta la sede di informazione, controllo preventivo, consultazione, valutazione, verifica e autorizzazione preventiva da parte dei soci nei confronti del Consiglio di Amministrazione della società;

	ESAMINATO il regolamento, appositamente predisposto, per le modalità di nomina, composizione e funzionamento del Coordinamento dei soci per l’attuazione del controllo analogo sulla 5 Valli servizi S.r.l. , composto di n. 6 articoli

	RITENUTO opportuno provvedere alla approvazione del suddetto regolamento

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso ai sensi dell’articolo 49 del decreto legislativo n. 267/2000 (TUEL);

Con voti unanimi favorevoli n.10 su n. 10 (dieci) Consiglieri comunali presenti e votanti, espressi nelle forme di legge;



D E L I B E R A


1) Di dare atto che la premessa fa parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, per tutti i riferimenti dati per presupposti, come pure per gli allegati se esistenti;

2) di approvare il Regolamento per le modalità di nomina, composizione e funzionamento del coordinamento dei Soci per l’attuazione del controllo analogo sulla 5 Valli servizi s.r.l., composto di n. 6 articoli, allegato alla presente per formarne parte integrante;

3) di dichiarare la presente deliberazione, con votazione separata di eguale esito, immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134 comma 4 D.Lgs. 267/2000;

4) di comunicare detta deliberazione alla 5 Valli Servizi s.r.l.  per quanto di competenza














   
		

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:


        	Il Sindaco					        Il Segretario Comunale
   F.to Boveri Fabio                                              F.to Dott.ssa Massacane Maria Laura





                                                                        

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  (art. 124  T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000)
n. ………………Registro delle Pubblicazioni
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale è stato pubblicato il giorno …………………………..….…all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi.


                                                                        Il Segretario Comunale
                                                                F.to Dott.ssa Massacane Maria Laura




CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (art. 134  T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000)


Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva dal giorno ………….........


X Perché dichiarata immediatamente eseguibile

- Perché decorso il termine di 10 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio on-line



                                                                        Il Segretario Comunale
                                                                F.to Dott.ssa Massacane Maria Laura


       


Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo.

Lì 31/08/2016


                                                                        Il Segretario Comunale         
                                                           F.to Dott.ssa Massacane Maria Laura


REGOLAMENTO per le modalità di nomina, composizione e funzionamento del Coordinamento dei Soci per l'attuazione del controllo analogo sulla 5 Valli Servizi S.r.l.
Fra i Comuni soci della Società 5 Valli Servizi S.r.l. si conviene e si stipula quanto segue:
                                              Premesso che:
1. L'Autorità CSR con deliberazioni dell'Assemblea dei Soci n. 19 del 24/06/2016  ha affidato il servizio rifiuti urbani con la formula in-house alla Società, costituita da 37 Comuni Soci;

1. detta Società è soggetta ai poteri di indirizzo e controllo analogo a quello esercitato sui propri uffici dagli Enti locali soci nelle forme e nei modi previsti dall’art. 25  del vigente Statuto della Società all'uopo modificato;

1. ai sensi dell'art. 25 del suddetto Statuto, al fine di consentire ai soci di esercitare sulla società un controllo analogo a quello esercitato sui propri servizi, è istituito un organismo denominato "COORDINAMENTO DEI SOCI", il quale rappresenta la sede di informazione, controllo preventivo, consultazione, valutazione, verifica e autorizzazione preventiva da parte dei soci nei confronti del Consiglio di Amministrazione della società;

1. per quanto attiene alle modalità di nomina, composizione e criteri di funzionamento del suddetto organismo, il citato articolo 25 stabilisce che i soci disciplinino i suddetti aspetti in via convenzionale entro 90 giorni adottando apposito regolamento;

1. con il presente Regolamento, è, pertanto, interesse degli Enti locali soci disciplinare le modalità di nomina, le competenze e il funzionamento di detto organismo.
Art. 1 Premesse
1.1 Le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto.
Art. 2 Composizione e nomina
2.1 Il Coordinamento dei soci (CdS) è composto da un minimo di 5 e da un massimo di 7 Sindaci dei Comuni Soci;
2.2 I Sindaci del CdS sono eletti in assemblea ordinaria tramite votazione (1 Comune socio = 1 voto) fra i Comuni Soci della Società;
2.3 I Sindaci del CdS durano in carica un biennio dalla nomina;
2.4 Nelle sedute del Coordinamento i Sindaci del CdS possono essere rappresentati da un Assessore o Consigliere del loro Comune loro delegato.
2.5 Nella prima riunione, i Sindaci del CdS, convocati dal Sindaco del Comune che ha ottenuto il maggior numero di voti, eleggono al loro interno un membro che assuma le funzioni di Presidente del Coordinamento dei soci. Trattandosi di attività istituzionale attuativa di un obbligo di legge non sono previsti compensi per i componenti del Coordinamento dei soci.



2.6 Ogni rappresentante di cui al precedente punto 2.1 decade automaticamente alla scadenza del mandato elettorale del Comune di cui è rappresentante. In tal caso i Sindaci dei Comuni soci potranno far subentrare o meno un nuovo Sindaco, il subentro sarà invece obbligatorio se necessario per rispettare il numero minimo previsto al precedente punto 2.1. In ogni caso il Sindaco subentrante sarà eletto con le modalità previste al precedente punto 2.2.
Art. 3 Competenze del Coordinamento dei soci
3.1 Il Coordinamento dei soci esprime autorizzazione preventiva sui seguenti atti predisposti dal Consiglio di Amministrazione:
a) documenti di programmazione e piano industriale;
b) organigramma e sue variazioni, assunzioni, nomina dirigenti;
c) proposte di acquisti e/o alienazioni di aziende e/o rami di azienda o di partecipazioni qualora consentite dalla legge trattandosi di società interamente in house che non può prevedere la partecipazione nemmeno indiretta di soci privati e che deve svolgere la parte prevalente dei suoi servizi per conto dei Comuni soci come indicato nello Statuto;
d) operazioni e contratti di qualsiasi tipo e natura di valore superiore a 20.000,00 euro salvo si tratti di:
d1) spese derivanti da obblighi di legge, per imposte o per quant’altro; 
d2) pagamento di spese ricorrenti obbligatorie come spese per stipendi, spese energetiche, ecc.
3.2 Sono esclusi dalle competenze del Coordinamento dei soci gli atti di diretta competenza societaria assembleare previsti dalla legge e dallo Statuto della Società, o comunque approvati in assemblea, realizzandosi automaticamente in quella sede il controllo analogo da parte di tutti i soci, quali l’approvazione del Bilancio, la nomina ed i compensi degli amministratori, ecc..
Art. 4 Convocazione
4.1 Nelle materie di cui al precedente art. 3.1, il Consiglio di Amministrazione della Società dovrà trasmettere al Presidente del Coordinamento dei soci uno schema della deliberazione o atto che intende assumere.

4.2 Giunta la documentazione di cui al precedente articolo 4.1, il Presidente del Coordinamento convoca il Coordinamento dei soci che entro 10 giorni formula il parere o l’autorizzazione preventiva. Il Coordinamento dei soci si riunisce presso la sede della Società o presso un Comune socio della stessa.
5.3 Le riunioni del Coordinamento dei soci sono valide alla presenza della maggioranza dei componenti. Il Coordinamento decide a maggioranza dei presenti.
5.4 Di ciascuna seduta è redatto un verbale a cura del Presidente del coordinamento dei soci;
5.5 A supporto delle attività svolte il Coordinamento dei Soci potrà avvalersi delle prestazioni di un Segretario Comunale e/o di consulenti. In tal caso se pattuito un compenso per la consulenza svolta il Presidente del Coordinamento dei soci ne farà espressa richiesta trasmettendone nominativo ed importo pattuito al CdA per il conferimento dell’incarico. Il compenso sarà a carico della Società.




Art. 5 Effetti del parere o dell'autorizzazione del Coordinamento dei Soci
5.1 Il Coordinamento dei soci trasmette, anche a mezzo e-mail, gli atti relativi alle proprie determinazioni al Consiglio di Amministrazione della Società, che è tenuto ad osservarli. La mancata autorizzazione impedisce il prosieguo dell'iter dell'atto . Nel caso di eventuali condizioni allegate all'autorizzazione le stesse dovranno essere integralmente recepite nell'atto del Consiglio di Amministrazione.
Art. 6 Approvazione e modifiche del presente regolamento

6.1 Il presente Regolamento potrà essere modificato in assemblea con il voto favorevole di tanti soci che rappresentino almeno il 65% del capitale sociale. Il presente Regolamento entrerà in vigore quando approvato dai Consigli comunali dei Comuni soci che rappresentano ugualmente almeno il 65% del capitale sociale. 
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